

Пусть
 живет
 в веках
 имя
 и дело
Владимира
Ильича
Ленина

Из Призыва ЦК КПСС
к 1 Мая 1972 года.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й ◆ Суббота, 22 апреля 1972 г. ◆ № 49 (2606) Цена 2 коп.

ПО ЗАВЕТАМ ВОЖДЯ

От берегов Балтики до Тихого океана, от северных морей и до южных границ нашей страны ежегодно отмечает советский народ одну из самых великих дат нашего революционного календаря — день рождения Владимира Ильича Ленина.

С именем В. И. Ленина (1870—1924), с ленинизмом неизменно связанными общественные сдвиги, которые коренным образом изменили социально-политический облик нашей планеты. Вся жизнь и революционная деятельность Ленина, гениального продолжателя великого дела, начатого К. Марксом и Ф. Энгельсом, были и останутся для грядущих поколений высшим примером беззаветного служения интересам трудящихся, революционному обновлению мира. В. И. Ленин творчески развил и обогатил революционное учение Маркса и Энгельса, применил его к условиям новой эпохи.

В трудах Владимира Ильича все составные части марксизма — философия, политическая экономия и научный коммунизм — нашли дальнейшее обогащение и конкретизацию. Его учение об империализме как последней стадии капитализма, о партии нового типа, диктатуре пролетариата в ее различных формах, социалистической демократии, союзе рабочего класса с крестьянством, о путях построения социалистического общества, по национальному вопросу — выдающийся вклад в сокровищницу марксизма.

В жестокой идеальной борьбе Ленин отставал марксизм от всяческих попыток ревизии и превращения его в догму. Создав учение о партии нового типа, В. И. Ленин основал в России такую партию, которая под его руководством свершила в 1917 году Октябрьскую революцию и вывела нашу страну на дорогу социализма. Ленинская партия коммунистов смело взяла на себя ответственность за судьбы страны, за судьбы революции и, с честью оправдывая высокое положение руководящей и направляющей силы советского общества, ведет нашу страну к коммунизму.

Новым торжеством ленинизма стал XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. В его решениях дана цельная картина судеб ленинского дела в нашей стране и во всем мире.

Каждый год приносит ленинскому делу новые победы, все новые и новые сторонников завоевывают идеалы социализма и коммунизма, с каждым годом ленинизм усиливает свое влияние на ход мировой истории.

Ненасыщаемо идеальное и политическое наследие, оставленное В. И. Лениным коммунистам всего мира. Живая ленинская мысль и сегодня помогает строить социализм и коммунизм, зовет бороться и побеждать во имя светлого будущего всего человечества.

Кемеровская областная
ГУРУСИЯ И БЫЧКОВСКАЯ
ГАРМОНИЯ ИЗУГАЕВСКАЯ
1972



Трудовая победа ильичовцев

Замечательно поработали труженики колхоза им. Ильича в прошлом году. В социалистическом соревновании по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции хозяйство заняло первое место в Кузбассе и завоевало областное переходящее Красное знамя.

Хороший старт взяли ильичовцы и в новом году. Они перевыполнили квартальный план по продаже государству молока, мяса, яиц и вышли победителями в соревновании среди хозяйств района. Им присуждено переходящее Красное знамя РК КПСС, райисполкома и РК профсоюза работников сельского хозяйства.

20 апреля на собрании колхозников ильичовцы получили заслуженные награды. Вручая знамя, заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС М. Н. Бакуменко и первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин тепло поздравили земледельцев и животноводов с большой трудовой победой и пожелали им новых успехов в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР.

В своих выступлениях на собрании колхозники с большой благодарностью говорили о высокой оценке их труда и заверили, что не пожалеют сил, чтобы встретить юбилей нашей страны новыми успехами.

На снимке: группа передовиков производства колхоза им. Ильича с полученными Красными знаменами.

• • •

Рассказ о людях хозяйства, об их трудовых буднях читайте на второй странице.



Вести с полей и ферм

Вносят удобрения

Механизаторы совхоза «Беловский» с каждым днем увеличивают объем выполненных полевых работ. На сегодняшний день здесь забороновано 755 га зяблевой вспашки и 60 гектаров многолетних трав, вывезено и разбросано под кукурузу и картофель 175 тонн минеральных удобрений.

Борьба за высокий урожай зерновых и пропашных культур началась.

В. СЕМЕНОВ.

ВПЕРЕДИ-ПЯТАЯ

Выполнить взятые обязательства, дать трудящимся больше молока и мяса — такую задачу поставили перед собой дядяки и скотники 5-й фермы совхоза «Горскинский». Свое слово животноводы подкрепляют делом. Сейчас здесь надают по 8,3 кг молока от каж-

кой коровы, на полкилограмма больше, чем в прошлом году на эту дату. Улучшено качество молока. Большая работа проводится здесь по сохранности нарождающегося молодняка.

В. ТРОФИМОВ.

В Совете Министров СССР

- Считать 29 и 30 апреля 1972 г. рабочими днями.
- Не использованные рабочими и служащими два дня отдыха (29 и 30 апреля 1972 г.) присоединить к их ежегодному отпуску с оплатой в том же порядке, как и дней отпуска.



СЕМЬЕЙ ЕДИНОЙ, ДРУЖНОЙ

В. И. Ленин писал: «Старому миру, миру национального угнетения, национальной грызни или национального обослебления, рабочие противопоставят новый мир единства трудящихся всех наций, в котором нет места ни для одной привилегии, ни для малейшего угнетения человека человеком».

На наших глазах сбываются пророческие слова вождя мирового пролетариата, происходит знаменательный процесс интернационализации, взаимного обогащения и постепенного сближения социалистических наций. Люди более десяти национальностей трудятся в колхозе им. Ильича, название которого всегда напоминает нам о Ленине. Русские и белорусы, алтайцы и телеуты, украинцы и чуваши, немцы и татары, мордвины и другие народности живут здесь единой дружной семьей, делают общее дело.

О людях этого передового хозяйства, об их стремлении достойно встретить юбилей нашей страны и хотим поведать мы своим читателям в памятный день — день рождения Владимира Ильича Ленина.



СИБИРСКИЕ БЕЛОРУСЫ

В ДРУЖНОМ многонациональному, трудовому коллективе колхоза им. Ильича немало белорусов. И когда речь заходит о передовиках производства, вам обязательно назовут имена скотников Иосифа Семеновича Карунос и Владимира Сергеевича Чижка.

Но слово «скотник» — для них устарело. Официально они считаются мастерами животноводства второго класса. Сейчас же готовятся к аттестации на первый. А это говорит о том, что трудятся люди на ферме не один год, что продуктивность скота, за которым они ухаживают, намного выше среднеколхозных показателей.

В том, что в третьем гурте, где вот уже более десяти лет работают вместе Карунос и Чиж, наиболее высокая продуктивность скота — немалая заслуга этих опытных животноводов.

Не приходится считаться по-рой Иосифу Семеновичу и Владимиру Сергеевичу со временем. Не один раз в буряные зимние дни задерживались они свыше положенного времени, чтобы справиться со всеми делами. Зато и показатели первого квартала радуют — надой от коровы составил по 741 килограмму. Правда, в соревновавшемся гурте, где скотниками работают Александр Егорович Крюков и Александр Федорович Захаров, они несколько выше. Но ведь соревнование животноводов колхоза в честь 50-летия образования СССР продолжается и Карунос с Чижом надеются обогнать своих соперников.

А сейчас они уже думают о

«ЗДЕСЬ Я НАШЕЛ СВОЕ СЧАСТЬЕ...»

ГРИГОРИЯ Анимовича мы застали возле ремонтной мастерской. Как и все хорошо знающие и очень увлеченные своим делом люди, он внимательно осматривал переоборудуемый под погрузчик семян списанный зерновой комбайна.

— Вроде и отработала машина свое, а в утиль бросать жалко, пусть еще послужит, — просто ответил Петренко на наш вопрос.

Сложная, хотя неприметная на первый взгляд, у него работа — помощник бригадира по технике. Сколько энергии, опыта, знаний, да и времени необходимо приложить, чтобы вся техника, имеющаяся в бригаде.

И прежде чем стать помощником бригадира, Григорий Акимович более десяти лет работал механизатором. Срок немалый, достаточный, чтобы до винтика изучить не только трактор, но и большинство других сельскохозяйственных машин, имеющихся в хозяйстве. Особо

бенно, если есть желание.

Сейчас хлеборобы начануле ответственной весенней стадии.

Как и прежде, не мало пришлось похлопотать помощнику бригадира, чтобы вся техника, необходимая к севу, заблаговременно стояла на линейке грантовости.

Но добрых хозяев живет не только сегодняшним днем. Ремонт почвообрабатывающих машин еще только завершился, когда в бригаде приступили к подготовке сеноуборочной техники. А сейчас на очереди комбайны.

Как и всякий украинец, Григорий Акимович любит прекрасные национальные песни своего народа. На наш воп-

рос, не тянет ли его на родину, ответил:

— Здесь я нашел свое счастье, ведь четверть века уже, как в этом колхозе работаю.

Эта фраза была сказана просто и искренне. Ведь здесь он женился на сибирячке, вырастил двух дочерей, которые также сейчас работают в Ново-Вачатах, здесь навсегда связал свою жизнь с партией Ленина.

Счастье.. Каждый по-своему понимает смысл этого слова. Быть полезным людям, жить для того, чтобы хорошо жилось другим — в этом заключается для коммуниста Григория Акимовича Петренко счастье, которое он нашел в колхозе.

ПОДРУГИ

НЕ ТОЛЬКО биографии, но и характеристики Мирзы Арбузовой и Гали Ишмуратовой необычно схожи. Если говорить о возрасте, то, как поется в песне, на двоих им сорок лет. Обе родились в Чувашии. Там же получили среднее образование. Обе, только в разное время, приехали в колхоз погодить к родственникам и твердо решили остаться в Сибири. Обе стали доярками. Обе комсомолки. Бойкие и в то же время скромные, они напоминают чистые сестер и сразу же вызывают у собеседника интерес и симпатию.

И Мира и Гали в коллективе Ильичевских животноводов одновременно сразу же стали своими людьми. И хотя тогда у вчерашних десятиклассниц не было опыта работы, зато было другое — жадность к труду. Стремление как можно скорее

оевонить сложную профессию доярки. Правда, без помощи старших товарищ сделать это было не так просто. Девушки с благодарностью называют себя Марии Павловны Саводеровой, Веры Афанасьевны Захаровой, Нины Константиновны Карунос и других животноводов, которые помогли им стать мастерами своего дела.

Трудно ли работать на ферме? По мнению Гали — не-множко трудновато, так как пока не механизирована раздача кормов. А вступившая в разговор Мира, глядя на подругу, произносит:

— Тебе не пришлось вручную доить, вот когда было трудно..

Несмотря на молодость, Арбузова и Ишмуратова считаются уже опытными животноводами. Да и показатели у них не хуже, чем у многих ветеранов.

На сегодняшний день каждая из них надоила почти по 700 килограммов молока от коровы.

Немало времени у подруг занимает работа, где их нередко можно видеть вместе (ведь трудятся в одном гурте). Но и вечерами Мира с Галей также неразлучны. Они встречаются, чтобы совместно выполнять

□ □ □

На этой странице читатели узнали лишь о некоторых замечательных людях многонационального колхоза имени Ильича. Но таких, идущих навстречу 50-летию образования СССР с весомыми трудовыми подарками, в хозяйстве гораздо больше. В журналистском блокноте остались имена еще нескольких десятков ильичевцев, многочисленные факты их славных и благородных дел. О них мы расскажем читателям «Ленинского знания» в будущем.

И. БЕЛОУСОВ.
Фото В. ЧЕНЦОВА.



Сегодня мы продолжаем публиковать выступления специалистов на районном совещании-семинаре, состоявшемся в совхозе «Моховский». Слово предоставляет И. М. КЛИМЕНКОВУ.

1971 ГОД был вполне удовлетворительным по его результатам. Урожайность зерновых составила 17,1 центнера с гектара. Казалось бы, неплохо. Это на уровне среднеобластных показателей. Но если сравнить с результатами соседних с нами районов, близких по почвенно-климатическим условиям, как Промышленновский и Ленинск-Кузнецкий, где урожайность в среднем составила по 21-23 центнера с га, наши показатели блекнут. И это потому, что в отдельных хозяйствах-фермах, бригадах слабо используются резервы повышения урожайности, допускаются промахи и просчеты, нарушаются агротехники возделывания. Отсюда и пестрота в урожайности. Так, в колхозе им. 21 партсъезда собрали по 16,6 центнера, в колхозе «Правда» — по 17,9, а в колхозе им. Ильича — по 20,8 центнера с га, хотя почвенно-климатические условия в этих хозяйствах равные.

Опыт хлеборобов передовых хозяйств показывает, что решающее значение в повышении урожайности сельскохозяйственных культур играет высокая культура земледелия: правильно освоенные севообороты, подъем ранней зяби, внесение достаточного количества органических и минеральных удобрений, тщательная предпосевная обработка почвы, посев сортами, высококондиционными семенами в оптимальные сроки, хороший уход за посевами в вегетационный период, современная и высококачественная уборка урожая. Нарушение хотя бы одного из этих основных положений агротехники ведет к снижению урожайности.

ЧТО НЕОБХОДИМО, на наш взгляд, сделать для получения высокого урожая? Это, во-первых, подготовка посевного материала. Надо в ближайшее время доставить все семена до посевных кондиций, калибровать и пропартировать их. В настоящее время у нас еще 10 процентов семян некондиционных, в том числе два процента не очищено от сорняков. Мало семян первого и второго класса, а точнее — всего 36 процентов. Самые плохие семена — в совхозе «Пермаковский». Здесь семян первого и второго класса всего 15 процентов, кондиционных — 37, а 13 процентов — даже не очищены. В другом хозяйстве — совхозе «Саланский» — соответственно 30; 87; 3. Не выше процент подготовки семенного материала и в колхозе «Кузбасс». В тех же самых условиях совхозы «Родина», «Бачатский», колхозы «Правда», им. Ильича обеспечили себя кондиционными семенами. Более половины семян в этих хозяйствах — первого и второго класса.

Большим резервом в повышении урожайности сельскохозяйственных культур является внедрение новых высокоурожайных сортов, таких, как ячмень сорта «костики», овес «нарымский-943», горох «чишининский» и другие. У нас имеются эти сорта. Нужно ускорить их размножение и как можно быстрее перейти к посеву на основных полях. К сожалению, некоторые полеводы даже семена элиты обезличивают.

В системе мер, направленных на увеличение урожайности,



С КАЖДОГО ГЕКТАРА — БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ

В ПОХОД ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

важное место занимает повышение плодородия земли, более полное и рациональное ее использование. Под урожай текущего года вывезено на поля 215 тысяч тонн перегноя, или по 1,5 тонны на каждый гектар пашни. Это почти в два раза больше, чем в прошлом году. А в совхозе «Родина» и колхозе «Правда» — около трех тонн на каждый гектар. Почти столько же его вносится в колхоз им. Ильича и в совхозе «Бачатский». Гораздо хуже обстоит дела в колхозах им. 21 партсъезда, «Россия», «Сибирь», в совхозах «Пермаковский», «Моховский». Работу по доставке органических удобрений под посевы не следует прекращать и летом. Для этой цели необходимо организовать постоянные механизированные земельные по вывозке перегноя.

О минеральных удобрениях. Их у нас в наличии 2000 тонн да поступит еще около 1000 тонн. Это очень мало. И эти удобрения надо использовать по-хозяйски. Следует до начала сева, пока хорошо увлажненная почва, внести все имеющиеся удобрения. Однако эти работы ведутся медленно. Всего восьмь хозяйств в районе приступили к этой операции. Они разбросали на 1280 гектарах пашни около 200 тонн цепной подкормки. В то же время на 10 апреля прошлого года было внесено 872 тонны на площадь в 3970 гектаров. Совершенно не приступали к этой работе колхозы «Сибирь», «Россия», «Правда», совхозы «Саланский», «Пермаковский».

НА ЭТУ весну у нас осталось невспаханной земли около 30 тысяч га. Особенно много весновспашки в совхозах «Моховский» — около 7 тысяч га, «Саланский» — 1228 га; в колхозах «Кузбасс» — 1080 га, «Сибирь» — 1000 га. Если поставить все гусеничные тракторы на пахоту, и то потребуется 7-8 дней. Хотя в рабочих планах предусматривается посев культур производить по поверхности обработки почвы на значительных площадях — 11 тыс. га, все же необходимо еще раз просмотреть планы на увеличение безотвальных обработок почвы.

В связи с этим особое значение приобретет использование колесных тракторов на основной и предпосевной обработке почвы. Полностью загрузить их — задача большой важности. Если запасы влаги не пополняются, нужно максимально заменить весновспашку поверхностными обработками, делая исключение для участков, сильно засоренных корнеотприсыпками сорняками. В связи с большими площадями, занятymi стерней, возрастает роль лущильщиков и культиваторов для своевременного закрытия влаги в первый период, а также катков для прикатывания пахоты. Запасы влаги в большинстве хозяйств ограничены и колеблются от 40 до 80 мм, тогда как в 1969 г. было 60-100 мм, в 1970 — 100-150 мм. Вся влага сосредоточена в 25-санитметровом слое почвы. Эти запасы малы и могут быстро иссякнуть.

Как же решают этот вопрос

хлеборобы? Прежде всего, формируют боронование и лущение полей, планируют все предпосевные обработки провести культиваторами. Лущильщики на предпосевной обработке должны быть в агрегате с боронами. Переоборудование и изготовление приспособления для этого займет всего несколько часов. Агротехника строится по принципу: между обработкой и посевом не иметь разрывов. Поле должно одновременно обрабатываться и засеваться. В тех случаях, когда невозможно такое агрегатирование, то почву следует готовить ночью, а сеять днем.

ХОЧУ ОБРАТИТЬ внимание на подготовку поля для посева гороха. Все знают, с какими трудностями связана уборка этой культуры. Допускаются большие потери зерна. Немаловажной причиной этого является плохая выровненность поля. У нас посевные площади под бобовыми будут расти. Поэтому уже в этом году необходимо подобрать ровные поля, заделать разъемные борозды, провести тщательную планировку и прикатывание и агроному обязательно перед посевом произвести оценку качества поля на выровненность.

Остановлюсь на сроках посева. Практический опыт совхозов и колхозов подтверждает целесообразность посева гороха в самые ранние сроки: конец апреля, первые числа мая. В эти же сроки нужно, посевать зеленый конвойер первого срока, часть однолетних трав на сено, викосмеси на зерно. В начале второй декады мая приступить к посеву семенного ячменя и позднеспелой пшеницы «милтурум-553». Посев фуражных культур — ячменя, овса — произвести по полям после пропашки и уничтожения на них овсяга.

Что же касается ранней посадки картофеля, то опыт совхоза «Родина» нашего района, а также хозяйств Новокузнецкого района, оправдан. Семена его не гибнут, хотя в почве лежат около месяца. Осеню можно вести уборку комбайна-ми беззоязнико, так как картофель в таком случае получается физиологически более зрелым. Совхоз «Родина» последние годы начинает посадку 4-8 мая и заканчивает ее не позднее 25 мая. Всем понятно, что для каждого поля требуется своя агротехника и по срокам и по нормам высеяна в зависимости от влагозарядки, запаса удобрений, засоренности, температуры почвы и других факторов.

Желательно высевать пшеницы сорта «милтурум-553» — 5 миллионов зерен на гектар, «лютесцен-758», «саратовская-29» — 5,5-6 миллионов, «скала» — 6,5-7 миллионов, ячменя — 5,5-6 млн, овса — 5 млн и гороха — 1,3 миллиона зерен. Конечно, это примерные нормы, и они могут колебаться как в разрезе хозяйств, так и в зависимости от плодородия поля, обеспеченности его влагой, сроков посева, абсолютного веса зерен и других факторов.

РЕЗЕРВОМ в подъеме урожайности является качественная подготовка поля: отсутствие остожьев, промоин, разъемных борозд, нормальная и равномерная заделка семян, прямолинейность проходов агрегатов, отсутствие огрохов и просевов. К сожалению, в ряде случаев недооценивают влияния этих простых, но всем доступных агроприемов в повышении урожайности полей.

В борьбе за высокую культуру земледелия необходимо наметить план по рациональному использованию земли. Это огромный резерв! Ведь у нас еще много широких, разбитых, но оковеченных и не пропаханных дорог по краям полей, делянки заброшенных старых сибирских им. земли под бывшими населенными пунктами и кульстанами. Совершенно прекратилась работа по уничтожению отдельных деревьев и пней внутри полос. Это наблюдается в первой очереди в совхозах «Пермаковский», «Саланский», «Горский». Большие земельные площади пустуют и в других случаях. Например, совхоз «Бачатский» уже несколько лет не занимает участок, который был отдан щахте под золотый отвал, но не используется ею и сейчас. Хорошим примером служит колхоз им. Ильича.

Большим резервом также является рациональное использование пойменных земель и земель после коренного улучшения сенокосов и пастбищ.

Наряду с решением перспективных и текущих хозяйственных вопросов следует на первое место ставить вопрос о быте тружеников полей, создании хороших условий для работы. Ежегодно мы говорим об этом, но до конца не доводим. А решение этого вопроса — ключ к повышению производительности труда, увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

И. КЛИМЕНКОВ,
гл. агроном управления сельского хозяйства райисполкома.



Архитекторы Киевского научно-исследовательского и проектного института типового и экспериментального проектирования жилых и общественных зданий разработали проект оригинального крытого колхозного рынка. Внутри зала не будет колонн — крыша здания лежит на стальные тросы, протянутые от центра к стенам. Уже в этом году новый колхозный рынок примет первых покупателей.

НА СНИМКЕ: архитекторы, принимавшие участие в создании проекта рынка.

Фото А. ПОЛЛУБНОГО.

(Фотохроника ТАСС).

На повестке дня — продуктивность стада, товарность молока

На состоявшемся на днях совещании главных зоотехников и главных ветеринарных врачей совхозов и колхозов района основное внимание было уделено увеличению продуктивности молочного стада, повышению процента товарности молока и его качества.

На совещании выступили главный зоотехник совхоза «Пермаковский» Р. В. Мкоян, совхоза «Бачатский» В. И. Кириюхин, «Саланский» Б. Е. Елисеев и другие, которые рассказали о своих планах на будущее. О сохранности поголовья молодняка говорили главный ветврач совхоза «Моховский» В. И. Кальянов и главный ветврач района Н. П. Попов. На эту же тему для специалистов прочитала лекцию зав. ветбаклабораторией Ю. А. Колейкина.

Начальник управления А. Е. Иванов и главный зоотехник управления В. М. Иванчук рассказали о возможных вариантах изготовления кормовых смесей для замены ими цельного молока, сплавляемого телятам, предложили конкретные меры рационального использования кормов и перевода животных с зимне-стойлового содержания на летнее.

Итоги работы промышленных предприятий в первом квартале 1972 года

В первой колонке цифр — выпуск валовой продукции во втором — ее реализация в процентах к плану первого квартала).

Мехколония № 1	112,0	—
Шахта «Сигнал»	105,0	112,0
Гурьевский ХПП	105,0	105,0
ПМК-458	104,6	—
«Сельхозтехника»	104,0	104,6
Щебзавод	104,0	89,8
ЛХ	103,8	111,3
Беловский ХПП	103,5	103,5
Тайгинский ЛП	89,0	93,0
Гурьевский ЛПХ	87,5	93,5
СМП-831	80,9	96,0
Карьера «Шестаки»	80,0	96,0

Большинство промышленных предприятий района успешно завершило первый квартал нового года. Отлично потрудился коллектив мехколонии № 1. Радуют показатели горняков шахты «Сигнал»: за три месяца здесь добилось почти 8 тысяч тонн сверхпланового топлива. 7600 кубических метров щебня выпработал сверх задания щебзвод. За квартал это предприятие получило 21 тысячу рублей сверхплановой прибыли. К сожалению, здесь пока не все благополучно с реализацией горной продукции.

Ниже своих возможностей сработали коллективы Тайгинского лесопункта, Гурьевского леспромхоза и СМП-831. Но особенно тревожат показатели карьера «Шестаки». 17 000 тонн угля недополучено от штаковцев в первом квартале.

Недовыполнение плана в начале года некоторыми предприятиями в какой-то степени объясняется сложными погодными условиями (хотя эти условия для всех одинаковы). Сейчас же с наступлением весны необходимо наверстать упущенное.



ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ В СИБИРИ

Изучение природы родного края, знакомство с величественными стройками девятой пятилетки, крупными промышленными предприятиями, культурными центрами, музеями, вузами, с местами сибирской ссылки В. И. Ленина — вот главная цель экскурсий учащихся нашей школы накануне подготовки всего советского народа к празднованию полувекового юбилея Советского государства и Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина.

Право побывать на экскурсии нужно было завоевать в упорной борьбе. Десять пионерских классов оспаривали право побывать в Шушенском, шесть комсомольских классов боролись за право посетить г. Красноярск.

Победителями на заседаниях совета дружбы им. А. Маресьева, комитета ВЛКСМ и педагогического Совета единодушно были названы 7-й «а» класс (кл. руководитель Корниенко Т. М.) и 10-й класс (кл. руководитель

Браковский И. П.). С начала учебного года в этих классах нет ни одного неуспевающего, а ученические коллектива выделяются примерным поведением, активным участием в общественно-полезном труде, в подготовке и проведении классных и общешкольных мероприятий, в спортивной работе, в художественной самодеятельности.

По мнению педагогов школы, всей общественности эти экскурсии являются большим событием в жизни учащихся, стимулом в учебной и воспитательной работе.

От имени 60 учащихся экскурсантов и их родителей хочется поблагодарить руководителей экскурсий и учителей — тт. Корниенко Т. М., Колногорова Е. Г., Браковского И. П., Сайкину В. Ф. и Полухина А. И. за успешное проведение экскурсий.

М. МАРАКОВ,
директор Сосновской средней школы.

ШУШЕНСКОЕ

Рассказ о Шушенском лучше всего начинать с мемориального комплекса посвященного В. И. Ленину. После реконструкции это место выглядит почти таким, каким было в годы ссылки В. И. Ленина и его боевых соратников. Всем нам казалось, что мы попали в атмосферу дореволюционного Шушенского: дома крестьян Зырянова и Петровой, дома соседей — бедных и зажиточных крестьян, старинные амбары, конюшни, бани, волостная управа, деревенская тюрьма «кутузка», лавка и кабак. Затем в дахание, слушали рассказ экскурсовода в доме Петровой, воюючи увидели предметы домашнего обихода. И как же каждому хотелось все потрогать руками: и лампу с зеленым абажуром, и стол, и стулья, и множество книг. Поразила всех скромность и простота, строгий порядок и отсутствие роскоши в квартире семьи Владимира Ильича. Посетили места отдыха В. И. Ленина — озеро Перово, охотничий шалаш на берегу.

В городе Минусинске посетили музей Мартынова — один из крупнейших сибирских краеведческих музеев. В нем богато представлена история Сибири, жизнь и быт, обычай коренного русского населения, животный мир. Мы были готовы находиться в музее хоть целый день. Там же посетили музей В. И. Ленина, где он встречался со многими политическими ссыльными. В городе Абакане побывали в краеведческом краеведческом национальном музее, ознакомились с жизнью хакасского народа в далеком прошлом и в настоящее время, побывали на строительной площадке грандиозной стройки — вагоностроительного комбината. В гор. Черногорске посетили камвольно-суконный комбинат — мощное предприятие современной текстильной промышленности. Всех поразило основное здание комбината, которое занимает площадь более 13 га.

Е. КОЛНОГОРОВ,
руководитель экскурсии
учащихся 7-го «а» класса.

со сборной Перу. Мячи забили А. Банишевский и В. Коньков.

Московские динамовцы — в финале

Сборная Чехословакии — чемпион мира и Европы

Выиграв 20 апреля у сборной СССР со счетом 3:2, хоккеисты Чехословакии, независимо от оставшейся встречи с финской сборной, стали чемпионами мира и Европы. Шайбы забили Недомански, Фарда Холик — у чехов, Мальцев и Харламов — у нас.

Наши хоккеисты — серебряные призеры.

Шведские хоккеисты играли в этот день с финнами. Результат встречи — 5:4 в пользу финских спортсменов.

ФУТБОЛ

СССР — Перу — 2:0

Со счетом 2:0 в пользу советских футболистов закончилась их товарищеская встреча командой «Глазго-Рейнджерс».

КРАСНОЯРСК

Как дорогих и желанных гостей, встретили нас в Красноярске. Большую заботу о нас проявили работники аппарата Красноярского ГК ВЛКСМ. Они оказали помочь в размещении, в проведении экскурсий на промышленные предприятия и в высшие учебные заведения. Особенно теплую встречу нам оказали дирекция завода Сибтяжмаша и комитет ВЛКСМ, рабочие и служащие завода. Все это говорит об огромнейшем авторитеце дважды орденоносного Кузбасса, представителями которого мы являемся. Очень было радостно, что трудовыми успехами наших отцов, матерей, всех тружеников Кузнецкой земли интересуются наши земляки — красноярцы.

Очень долго с нами беседовали рабочие завода Сибтяжмаша, водили нас по своим цехам, где изготавливаются мощные подъемные краны, рассказывали о своих профессиях. Нам предоставили автобус для поездки на Красноярскую ГЭС. Дух захватывает при виде этой станции, самой мощной в мире,рабатывающей 6 млн. киловатт электроэнергии в год! В здание плотины уложено

Полным ходом идет обработка материалов

А. ПАЛУХИН,
учитель экскурсионной
группы учащихся

КОНСУЛЬТАЦИИ НОТАРИУСА

Всегда ли нужно ехать в Белово?

С 1968 года расширены права сельских, поселковых Советов по оформлению нотариальных действий. Договор, доверенности, подписи на заявлениях, копии с некоторых документов (за исключением копий документов об общем, среднем и высшем образовании), исполнительные надписи по бесспорным долговым документам, завещания — все это можно оформить в исполнении местного Совета, не теряя времени и средств на поездку в Беловскую нотариальную контору.

Работнику исполнкома местного Совета и государственному нотариусу необходимо представлять паспорт. Нотариальные действия оформляются при личной явке или при предъявлении оформленной нотариально доверенности.

А. БРЕВНИКОВ,
государственный нотариус
Беловской нотариальной
конторы.

Продавайте излишки картофеля

Так уже принято считать, что картофель является вторым хлебом. Помните, в известной пионерской песне поется «Эх, картошка, объеденье».

Наступила весна. Открыты погреба, многие труженики сел и городов стали перед дилеммой: куда девать излишний картофель, кому продать?

Не волнуйтесь, дорогие товарищи! На помощь к вам придут кооператоры.

В этом году план весенних закупок картофеля довольно солидный, предстоит заготовить 2500 тонн. А сроки закупок очень сжатые. Закупочная цена на стандартный продовольственный и семенной картофель — 10 копеек за килограмм.

В настоящее время почти все рабочие районы, магазины и ларьки, заготовители и заготовочные пункты приступили к закупкам картофеля от населения. Важно, чтобы население сдавало картофель только через кооперацию. Нельзя допускать, чтобы разного года частники и перекупщики увозили картофель из нашего района. В этом должны наводить порядок местные органы власти.

Важность своевременной закупки картофеля состоит еще и в том, что большая часть его поступит в распоряжение наших совхозов и колхозов для семенных полей.

Ну, а если у вас нет мешков и автотранспорта, чтобы подвезти картофель на приемный пункт? Не беспокойтесь, во всем этом вам окажут помощь в рабочем.

Закуп картофеля у населения — важная государственная задача.

Сдавайте излишки картофеля в потребкооперацию!

В. ГУСАРОВ,
член правления
райпотребсоюза.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.



Москва. «Самый последний день» — так называется новый спектакль, поставленный в Государственном академическом Малом театре Союза ССР народным артистом СССР Б. И. Равенским по пьесе Бориса Васильева. Художник — Ю. Шапорин.

Младший лейтенант милиции Семен Митрофанович Ковалев уходит на пенсию. Наступил его последний рабочий день, в который надо многое успеть — попрощаться с товарищами по работе, обойти свой участок... Во время этого обхода старый милиционер, человек с большим сердцем, встречается с различными людьми, которые нуждаются в его внимании, помощи

На снимке: сцена из 2-го действия. Народный артист СССР М. И. Жаров в роли младшего лейтенанта милиции Ковалева, артистка О. С. Чуваева в роли Веры Кукушиной.

Фото В. Соболева (Фотохроника ТАСС).

Наш адрес:
Пишите

Индекс: 652601

Белово, Советская, 8

Звоните

Телефоны: редактор — 2-20-24, зам редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 6754 экз.

Типография г. Белово,